

以史为鉴维护世界和平 面向未来寄望中国发展

——多国人士热议习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话

新举措 助力外资企业拓展亚太市场

本报记者 武自然 商瑞

扩大开放·不断向前

检查飞机发动机进气道、打磨反向推力装置、维修尾喷管组件……8月29日，位于天津自贸试验区机场片区的古德里奇航空结构服务(中国)有限公司一片忙碌，生产车间内正加紧维修各大航空公司送来的发动机短舱。

“在亚太市场具有发动机短舱维修资质的企业目前有10多家，而受新冠肺炎疫情影响，很多企业还未恢复到满负荷生产，这为古德里奇拓展亚太市场带来了机遇。”古德里奇航空结构服务(中国)有限公司总经理刘杰说。

古德里奇(中国)隶属于柯林斯航空航天集团，主要业务为飞机发动机短舱的维修租赁、再制造及技术支持。“今年2月，古德里奇(中国)就迅速实现复工复产，很多客户都将业务交给我们。目前我们在亚太地区的市场份额从6%增长到11%。”刘杰告诉记者，“我们是天津自贸试验区首批复工复产企业之一，同时享受到了保税维修试点政策优势，这是疫情期间逆势增长的重要原因。”

今年6月，在天津市商务局和天津海关的支持下，天津自贸试验区机场片区发布了天津港保税区支持航空维修再制造业务发展的10条措施及支持保税维修再制造产业发展的4种模式，积极利用自贸区的政策创新优势，支持企业开展保税维修再制造业务。措施涉及适航性检测、航空维修、保税仓储、“客改货”、资质认证和通关便利化等诸多领域，重点支持和促进国内外航空维修企业和上下游产业集聚发展。

“新举措实施后，我们同天津其他航空维修企业的业务合作实现了保税结转，每年将为我们节约200多万元的成本，更为我们产品部件快速通关提供了便利化支持。”刘杰说。

古德里奇(中国)加大了在天津本地的采购量。目前，古德里奇(中国)超过一半的航空辅助材料和生产服务项目，已经实现了天津本地化采购。未来，古德里奇(中国)将从深度和广度两方面拓展亚太市场。今年上半年，古德里奇(中国)大力开展技术研发，新增了波音787和空客350飞机发动机短舱的维修能力，为今年下半年和明年销售额的增长打下了坚实基础。同时，公司还引进了大型设备，设备启用后预计产能会增长30%以上。

浪费可耻 节约为荣

国家网信办：

处置违规“吃播”账号1.36万个

本报北京9月3日讯 记者王轶辰报道：国家网信办近日发布公告称，在近一个月开展的“三项整治”行动中，各地网信部门共清理各类违法违规信息603万条，处置违法违规账号559万个，冻结“僵尸”账号92.8万个，处置百万粉丝以上账号169万个。

据统计，近一个月来，共从应用商店移出无新闻服务资质应用程序7.2万款；依法处置违法违规直播平台338款，关闭直播直播间7.4万个，封禁违规主播账号10.5万个，处置违规“吃播”账号1.36万个。

“三项整治”行动包括商业网站平台和自媒体传播秩序突出问题集中整治、自媒体基础管理专项治理和网络

直播行业专项整治。

国家网信办相关负责人表示，目前一些网站平台管理制度和规则还不健全，少数自媒体平台推进分级分类管理标准质量还不高，部分网站平台还存在违规发布转载新闻信息、传播有害内容等问题，距离人民群众和社会各界期待还有不小差距。

该负责人表示，要建立问题清单、任务清单和责任清单，强化现场督导和跟踪问效，推进“三项整治”向纵深发展；要全力推进公众账号分级分类管理，引导平台优化管理规则；要持续依法处置违规网站平台、主播和账号，强化正向激励机制，努力营造清朗健康的网络空间。

中国供销集团新合作公司：

严控中央厨房生产源头损耗

本报讯 记者刘瑾报道：为从源头抓起制止浪费，中国供销集团新合作公司近日出台多项举措，在超市生鲜经营和中央厨房生产中严控损耗，掀起一股节约粮食的新风尚。

目前，兖州新合作公司中央厨房生产的每个馒头从120克减到80克，原先吃一个不够，两个多的，就可以选两个小点的。”兖州新合作公司负责人介绍。

中国供销集团新合作公司专门建立起生鲜经营采购、整理、包装、陈列等标准化工作流程，严控损耗，最大程度减少浪费。生鲜商品采购数量以超市门店1.5天的销售数据为参考依据，对温度要求较高的菌菇、豆类等品类到货

后迅速进入保鲜库，并在装货箱体上标注到货日期，按先进先出原则售卖；将生姜、玉米等易损耗产品进行包装后售卖；引导顾客挑拣商品时轻拿轻放，避免商品损伤，最大程度减少浪费。

中央厨房生产一方面加强各车间加工流程环节的管控，利用智能化订餐系统，按需求输入订餐份数，数字化自动科学配料，避免不必要的食材浪费，有效减少生产环节非正常损耗；另一方面，通过“用多少供多少”的精细化管理，对成品菜和馒头进行量化控制，如团餐盒饭按男女用餐量分别配额定制，团餐馒头和工作加班餐馒头减少克重，实施后备补充，从源头上坚决杜绝餐桌浪费。

平安信托与万科公益基金会：

共推慈善信托倡导节约粮食

本报讯 记者彭江报道：日前，平安信托与万科公益基金会在深圳成立平安·万科公益基金会“减少食物损耗和浪费、倡导健康饮食”慈善信托计划，初始规模为320万元，追加起点为100万元。据了解，这是国内首支以节约粮食为目标的慈善信托计划。

“日常生活中，每一个人多少会浪费一些食物。中国科学院的调查数据显示，我国餐饮食物浪费量约为每年1700万吨至1800万吨，相当于3000万人到5000万人一年的口粮。而食物浪费意味着大量水、能源、土地以及生产资料等资源的无效消耗，以及增加水体污染、温室气体的排放等额外的环境负荷，这种浪费远远超过我们直观看到的结果。”万科公益基金

会秘书长陈一梅说。

平安志愿者协理理事长孙建一表示，平安与万科公益基金会怀着共同的愿望，成立慈善信托，倡导绿色价值取向，推动生活方式绿色化、践行科学健康消费。

据介绍，该慈善信托计划委托人为万科公益基金会，平安信托作为受托人负责信托财产的投资管理，受益人为符合该慈善信托目的的机构或个人。该慈善信托设立决策委员会，由委托人万科公益基金会、深圳市社会公益基金会组成，主要负责受益人选定，跟踪慈善项目执行情况，并向受托人反馈慈善项目管理报告，确保慈善资金能用到社会需要的地方。

以史为鉴，面向未来，珍爱和平，维护和平，让世界各国人民永享平安安宁。

伊拉克政治分析人士纳杜姆·阿卜杜拉表示，习近平主席的讲话表达了中国能够克服任何困难的决心，以及以史为鉴、面向未来，珍爱和平、维护和平的愿望，更体现了中国坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的决心。

以史为鉴 面向未来

缅甸政治学者昂妙说，为抵抗日本军国主义侵略，中国人民进行了艰苦卓绝的斗争，取得抗日战争伟大胜利。以史为鉴才能面向未来。任何企图破坏中国和平发展的做法都是徒劳的，与中国开展合作实现共赢才是正确之道。

英国曼彻斯特大学公共历史教授迈克尔·伍德说，我们不应忘记中国与英国、美国和俄罗斯一起抗击法西斯，而法西斯的失败激励人们为和平与谅解而努力。如今，面对新冠疫情严重冲击，我们希望世界各国能继续携手合作，确保世界人民共享公平、正义与进步。

埃及开罗大学政治学教授努尔汗·谢赫表示，习近平主席的讲话是在提醒人们从严峻的历史危机中吸取教训。二战中的消极逻辑至今仍然影响部分国家的外交和发展政策，帝国主义和霸权主义仍然存在。我们既应该为战争的胜利感到自豪，也应该不惜一切代价避免重蹈覆辙。

南非政治分析师特拉斯特·马西莱表示，在新冠疫情席卷全球之际，习近平主席的讲话对国际社会合作应对共同挑战具有现实指导意义。和平合作尤显重要。没有和平与合作，人类就无法团结协作面对共同挑战，就无法实现共同发展。

法国席勒研究所研究员、《新团结》报主编克里

族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念，永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他们的伟大功绩，与日同辉，永载史册。

这次公布的80处国家级抗战纪念设施、遗址，是在各地推荐上报、社会公开征集、专家和相关部门集中研究讨论、实地查看的基础上遴选出来的，综合考虑了纪念设施、遗址的纪念意义、纪念内容、建设规模、保护现状以及作用发挥情况等。主要包括纪念抗日战争时期发生的重要战役战斗、为抗日战争作出突出贡献的著名英烈、为支援中国抗战而牺牲的知名国际友人的纪念设施、遗址。其中大多已被公布为全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、国家级烈士纪念馆、全国红色旅游经典景区、国家国防教育示范基地。185名著名抗日英烈、英雄群体的遴选，综合考虑了英烈的抗战事迹、牺牲情节和社会影响力

等。这些英烈涵盖了抗日民族统一战线的各个方面，包含了中国共产党领导下的八路军、新四军、华南游击队、东北抗日联军和其他人民抗日武装，国民党抗日将士，民主爱国人士和援华国际友人等不同群体的代表。

国务院通知指出，各地区、各有关部门要进一步加强抗战纪念设施、遗址的保护管理，做好抗战史料文物和英烈事迹的发掘整理、宣传陈展工作，广泛组织开展群众性拜谒、参观活动，教育引导广大群众特别是青少年充分认清日本法西斯侵略者犯下的罪行，牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史以及中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献，学习宣传抗日英烈的英雄事迹，大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神，进一步增强民族凝聚力、向心力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

□ 本报记者 夏先清 通讯员 刘剑昆

国家公布第三批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈、英雄群体名录

新华社北京9月3日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，经党中央、国务院批准，国务院发出通知，公布第三批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录；退役军人事务部发出公告，公布第三批185名著名抗日英烈、英雄群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国抗击外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争，洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱，为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放，为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。自1931年九一八事变中国人民揭开局部抗战的序幕，到1945年抗日战争全面胜利，中国人民在亡国灭种威胁的危难关头，同仇敌忾、浴血奋战，奏响了气壮山河的英雄凯歌，涌现出一大批抗日英烈。他们身上展现的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

孙占元：英雄浩气贯长虹

孙占元是与黄继光、邱少云、杨根思、杨连弟齐名的抗美援朝“五大烈士”之一，也是抗美援朝特等功臣、一级战斗英雄。

孙占元1925年出生于河南林县（今林州市），1946年2月参加中国人民解放军，1948年2月加入中国共产党。曾参加淮海战役、解放大西南战役，在战斗中屡立战功。1952年10月上甘岭战役打响，作为排长的孙占元率全排战士，在五圣山2号阵地担任突击作战任务。当时，战斗异常惨烈，一天打退了敌人的多次进攻。孙占元的双腿被打断，身边的泥土被鲜血染红。当战友易才学要背他离开阵地时，他坚定地說：“我是排长，任务没有完成，坚决不下火线！”孙占元忍着伤痛，掩护易才学炸毁了敌

人的3个火力点。当敌人从侧面再次涌上阵地时，他毫不犹豫地拉响了手榴弹，滚入敌群，与敌人同归于尽，牺牲时年仅27岁。

孙占元牺牲后，为纪念这位英雄，他的家乡林州市临淇镇三弓水村改名为占元村。

在占元村，每年清明前后，村民们都会到占元广场，在孙占元烈士铜像前，献上一束鲜花。“缅怀英烈、尊崇英雄，是村里的村规家风。”占元村党支部书记孙美荣告诉记者。

地处太行深处的占元村交通不便，曾是省级贫困村。近年来，当地政府全力支持占元村脱贫攻坚，扶贫部门投资20万元用于安全饮水工程，解决了村民吃水难题；投资25万元新修3公里水泥路，实现了自

然村“村村通”硬化路；电力部门投资300万元为村里实施电网改造，实施美化、亮化工程，积极为村子发展出谋划策。占元村还依托红色资源积极打造红色教育基地，利用山水和人文资源大力发展乡村旅游。2017年，该村摘掉了贫困的帽子。

记者在占元村看到，村子四周的山头上矗立着一座座大型风力发电塔。作为林州市第一个风力发电项目，昼夜运转的风机不仅带来源源不断的清洁能源，还通过风电风景旅游给村民带来了可观的收入。

“红色旅游、民俗旅游、风电风景旅游，这是占元村的三张名片。随着占元村村庄旅游设施和景点规划不断完善，一定会让‘美丽经济’大放光彩。”孙美荣说。

广西贺州市：

整合资源盘活乡村旅游产业

本报记者 童政 通讯员 蔡丽

决战决胜脱贫攻坚

日前，记者驱车来到广西贺州市八步区莲塘镇厚田村时，已经接近中午。下了车，只见几十亩荷田平铺开，几位村民正在荷田劳作。“这片荷田属于观赏性荷田，冬季产藕较少，我们主要收入靠夏季采莲蓬以及旅游观光收入。”村民黄燕群告诉记者。

黄燕群是该村的建档立卡贫困户，一直在荷田从事劳务工作。“夏季采莲蓬，打理荷田，在自己家门口工作，还可以照顾老人、陪伴小孩，而且土地流转后我们每家每户年底都有分红收入，算起来比种水稻或出去打工要划算得多。”

厚田村是莲塘镇发展乡村旅游产业比较成熟的

村。近年来，该镇依托靠近八步客家景区以及规划的乡村旅游经济示范带等优势，整合厚田村资源，集中优势发展乡村旅游产业。

该村致富带头人刘声伦告诉记者，除了发展观光旅游外，全村以合作社入股的形式盘活集体产业，合作社成立之初，利用集约化经营把全村大部分土地流转过来，然后再规划发展旅游和生态种植。目前，该村成立的厚园生态农业合作社种植500多亩芋头，规划30多亩观赏性荷田，种植80多亩花木苗圃，千亩油茶基地已经完成育苗过半，来年就开始种植。

“把资源集中起来搞旅游、做产业，规模化经营。目前合作社给贫困户提供固定岗位10余个，临时性岗位20余个，通过土地流转做产业，搞旅游分红，脱贫没问题。”刘声伦说。

厚田村刘屋组是莲塘镇乡村旅游产业发展规

划比较超前的村屯。记者走进村子，看到一栋栋精致的两层楼民居散落在山脚田间。村后是巍巍青山，村前是潺潺流水，村内的农家乐生意也十分红火。

记者看到，距荷田不远处的村级农家乐正在进行外墙修补。刘声伦告诉记者，这个属于村集体产业组部分的新型农家乐，把屋后的小山纳入了规划建设。厚田村利用竹林和林荫栈道交错纵横优势，打造一个屋前休闲运动、儿童益智，屋后烧烤餐饮、散步休闲，集休闲、娱乐、餐饮于一体的乡村休闲旅游农家乐项目。

近年来，八步区依托地理优势和便捷的交通路网，打造以乡村旅游示范带为引领的全域旅游发展模式，通过辖区内的南乡温泉、客家围屋等景区，辐射和推动了周边乡村旅游发展。